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Да се изчисли и конструира триещ съединител по следните данни:

Технически Данни:

1. Съединител:

· Вид – конусен;

· Номинален въртящ момент (триещ момент) – Ттр = Т2 =  180 [N.m];
· Честота на въртене – n = 1600 [min-1];
· Предназначение – предпазен;

· Условия на работа – на сухо.

2. Силова машина: Вид – елекродвигател.

3. Работна машина: Текстилна

Иска се:

1. Сборен чертеж на съеденителя в необходимия брой изгледи, разрези и сечения по БДС – върху непрозрачна хартия мащаб 1:1.

2. Работни чертежи на нестандартни детайли, посочени от преподавателя – върху непрозрачна хартия мащаб 1:1.

3. Обяснително – изчислителна записка с пояснителни скици, указания за използваните стандарти, таблици и литература – листа формат А4, подвързани в папка.
1. Определяне на изчисления въртящ момент: - Дисковият триещ съединител се подбира по изчислителния въртящ момент при спазване на следното условие:
[image: image1.png]Tyss = S. T, [N.m]




S – Коефициент на сигурност.[image: image3.png](=13 +15)




[image: image4.png]=s = 1,5.180 = 270[N.m]




2. Определяне на минималния диаметър на вал: [image: image5.png]



[image: image6.png]20.10°3a cTomana 45





3. Избор на материял за триещите се повърхнини: Металкерамика 
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4. Изчисляване на средниядиаметър на работната повърхнина:
[image: image10.png]



5. Определяне ширината на работната повърхнина:
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6. Определяне на ъгълът на конусния съединител:
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7. Изчисляване на вътрешния и външния диаметър на работната повърхнина:
[image: image14.png]12 = Dep T+ b.sind5°
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[image: image16.png]D, ¥ 269.65 mm




8. Определяне на допустимото повърхностно налягане:

Kz = 1– коефициент, отчитащ влиянието на броя на дисковете;

Kf = 1- коефициент, отчтитащ влиянието на честотата на вкючване за час (за съединител работещ на сухо Kf = 1);
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Kv = 0,65
[image: image18.png][p] = [po])- k- k.. k; = 0.23 MPa





9. Определяне на силата на притискане на триещата се повърхнина:
[image: image19.png]394265 N ¥ 4 kN





10. Проверка за не загряване на съединителя: 
Извършва се по условието за топлоустойчивост на триещите се повърхнини:

[image: image20.png]u.p.Vy < [pp.Vy] = (10+30).10° Pa.m/s




[image: image21.png]u.p.Vg, = 1297200 = 13,0.10°




Скица на конусен съединител:
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